

关注

## 金融业开放走向纵深

彭江 刘瑾

步推进更高水平对外开放。

北京市副市长殷勇认为，习近平主席在今年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会致辞中进一步阐述了推动服务业开放合作的重要意义，特别是在金融领域提出将进一步深化新三板改革、设立北京证券交易所、更好支持创新型中小企业发展，为我们激发市场活力培育发展动能指明了方向。一年来在国家金融管理部门指导下，北京充分利用国家金融业开放的发展机遇和两区建设释放的政策红利，在金融市场准入、资本市场开放、金融机构获得业务资质、金融科技创新、优化营商环境等方面取得了积极进展。在疫情冲击之下金融开放进程加速，促进了竞争效益和发展质量的提升。

数字人民币亮眼

数字人民币跨境支付具有高效快捷以及低成本优势，有利于跨境贸易发展。目前，我国移动支付在业务量、覆盖面上均居世界领先地位，数字人民币给普通金融消费者带来了全新体验。

在服贸会展示区中，最引人注目的是数字人民币的应用场景。买咖啡、充电桩充电、购买文创产品，服贸会现场专门开通了一条数字人民币大道，观众可现场体验数字货币便捷购物。

展会上，中国建设银行展示了数字人民币双离线支付场景，在断网情况下也可通过碰一碰购买商品。中国银行也展示了数字人民币可视芯

片钱包的兑换和运用。外籍人士使用护照在数字人民币自助兑换机前扫描后，可将兑换的人民币金额写入芯片实物钱包，以用于支付。

安全方便快捷的背后离不开技术的支持。北京中电华大电子设计有限责任公司工作人员介绍，数字人民币硬钱包具有开立、充值、提现、同步、离线收付款等功能，具有不可重叠花费、不可非法复制伪造、交易不可篡改等特性。双离线可保证无网络情况下支付正常进行，满足地下室、停车场、山区等特殊环境下的支付需求。作为数字人民币硬钱包的核心，安全芯片高可靠性为数字人民币钱包的存储和交易提供了安全保障。

为解决老年人使用智能手机查询健康宝不便的问题，邮储银行推出了叠加健康码的数字人民币可视卡硬钱包。只需轻轻一扫，即可完成健康宝状态查询，助力老年人跨越数字鸿沟。邮储银行工作人员表示。

未来，数字人民币的应用场景将越来越贴近百姓生活。北京市金融监管局局长霍学文在服贸会2021中国国际金融科技论坛上介绍，北京数字人民币冬奥全场景试点应用稳步推进，目前，北京市白名单用户数量占全国的15%，试点场景数量占全国的20%。今年，我们要把应用场景扩展到100万+。

科技赋能金融服务

在2021年服贸会金融服务专题展上，浙商银行带来了聚焦实体企业融资金融服务方案。在区块链技术支撑

下，浙商银行推出池化融资平台、应收账款平台等一系列流动性服务金融创新产品，助力龙头企业服务产业链上下游中小企业。比如浙商银行携手国家粮食交易中心服务全国中小粮商，累计提供贷款近42亿元，为中小粮商短期融资提供金融解决方案。

中国人寿展示了国寿准行自助理赔小程序，针对客户提供非接触式线上化理赔全流程服务，构建多渠道、多场景移动理赔+快捷支付的理赔快速服务通道，解决车险行业理赔慢、理赔难的问题。国寿准行在线理赔自上线以来，网络报案56.8万笔，在线视频处理案件307.9万笔，车险视频处理时长达1053.53万分钟。

北京农商银行现场连线凤凰乡村旅游商户，直播带货，展示京郊特色农副产品。北京农商银行依托数字金融技术，建立批量化、线上化、智能化的小微展业模式，支持涉农、民营和中小微企业可持续发展。今年上半年，北京农商银行普惠型小微企业贷款较年初增长超50%。

微众银行工作人员现场展示了企业金融产品“微业贷”。观众可亲身体验“微业贷”从申请到审批等智能流程。工作人员介绍，“微业贷”依托数字化、线上化服务能力，为各地小微企业提供24小时金融支持。

琳琅满目的金融创新产品，贴心细致的金融服务，展现出全球金融机构的崭新面貌，让人更加期待以数字为引领、以服务促发展的金融体验。

来源：经济日报

@微博言论

@财经网【中共中央、国务院：对横琴粤澳深度合作区符合条件的产业企业减按15%的税率征收企业所得税】9月5日，中共中央、国务院印发《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》。方案提到，对合作区符合条件的产业企业减按15%的税率征收企业所得税，将有利于澳门经济适度多元发展的产业全部纳入政策范围。对企业符合条件的资本性支出，允许在支出发生当期一次性税前扣除或加速折旧和摊销。对在合作区设立的旅游业、现代服务业、高新技术产业企业新增境外直接投资取得的所得，免征企业所得税。

@南都周刊【战士手指被咬出血忍痛施救】9月2日，广东深圳，一名男子在高铁站晕倒，欢送老兵退伍的战士周正豪立即上前施救。周正豪用手打开男子嘴巴，不料手指被咬住。退伍老兵南龙豪听到呼喊立即上前帮忙，周正豪强忍疼痛和南龙豪继续施救。随后，男子逐渐恢复意识，被紧急送医。南龙豪表示：对于一名军人而言，勇敢和担当从来不是选择，而是处于一种本能。向人民子弟兵致敬！

@21世纪经济报道【迈入长寿时代新常态】长寿时代正在成为未来人类社会的新常态。探究人口特征和演变逻辑可以发现，人口老龄化是人类发展的必然趋势。随着人口激增、平衡、衰退的变化，人类的社会经济组织也将进行调整、转型和重建。也正因此，如何激发长寿时代下的经济潜力，已成为全球普遍关注的重大课题。

@新浪体育【少年强则国强，中国孩子跑得更快了】教育部发布第八次全国学生体质与健康调研结果。其中，中小学生柔韧、力量、速度、耐力等素质总体出现好转，柔韧素质、力量素质小学生和初中生改善较其他年龄段明显。与2014年相比，2019年13-15岁、16-18岁男女中学生50米跑成绩有所提升，分别提高了0.09秒和0.01秒；13-15岁女生800米跑成绩提高4.49秒，13-15岁男生1000米跑成绩提高6.50秒。



@中国网【拿月饼当零食？一块月饼相当于一餐热卡需求】中秋临近，又到了吃月饼的时候。月饼高油高糖。有的人喜欢把月饼当成零食吃，吃完月饼还照常吃饭。医生说这么吃，想不胖都难。云南昆明市延安医院营养科营养医师李佳佳：市场上普通100克的月饼，它含的能量是400千卡。我们一个人一天需要1800千卡的能量，三餐每一餐就是600千卡。一块月饼就相当于一餐热卡的需求，所以说吃月饼就要减少每一餐主食摄入。

@凤凰网财经【顶流学区房遭杀价：从32万/m²跌到10万/m²，降价近400万还要二拍】据中证报报道，罗湖区一头部中介经纪人表示，该片区的成交量自指导价出台后缩水近9成。学区房新政影响也比较大，急卖的业主开始降价，降价幅度在20万元至30万元。此前的“顶流”学区房则成重灾区。百花片区作为深圳学区的“顶流”，片区内的国城花园曾在2021年初曝出32万元/平方米的天价成交单价。8月初，一套深圳高级中学对口的香蜜湖学区房，出人意料的流拍了，降价近400万，将在9月22日进行二拍。新政对百花的影响很大。该片区的中介表示，现在很多业主想降价，问题是降价200万元都不一定有客户愿意接手。在政策不明朗之前，无论怎么降，大部分买家都保持观望状态。

@21世纪经济报道【暴跌，网友无效上班，花式比惨！震荡行情这种基金却火了】数据显示，上周五个交易日，宁组合暴跌9.3%，茅指数则跌去了4.2%。眼下还能不能买基金了？另一组数据显示，截至9月4日，1000多只基金近一年平均收益率为7.75%，九成以上产品收获正回报。



@财经网【央视曝高薪出境打工多是骗局】被警察找上门时，阿超已经先后两次出境参与诈骗活动。在境外的窝点，他同时扮演着多个角色，每天的工作就是不停地更新朋友圈，和在股票群里烘托气氛。阿超的工作任务就是寻找那些待宰的目标，而在这样一个组织结构稳定的诈骗团伙里，像阿超这样的业务员，同样也是诈骗组织所谓的“代理商”。要寻找的目标。以介绍外出打工挣钱、高额工资回报为诱饵，在国内四处寻找业务员的这些代理商，为境外诈骗团伙的幕后老板提供着源源不断的“人力资源”。为了阻断这一链条，2020年以来，公安机关和移民管理部门通过专项行动联手打掉的仅西南边境偷渡团伙就有456个，抓获“蛇头”近1400名，截止到目前，已经先后有1.6万名境外诈骗窝点的嫌疑人回国投案自首。

@21世纪经济报道【警惕！新型毒品藏匿电子烟极易危害年轻人】近年来，一些新型毒品藏匿在电子烟中，通过网络以较低的价格销售。由于伪装性较强，年轻人群体更容易受到此类毒品的威胁，给社会安全造成危害。专家建议，应抓住新型毒品列管初期的关键节点，做到打早打小，从萌芽扼杀；要积极溯源，加强源头管控，切断上游犯罪，实现全链条打击。同时，在电子烟严禁网络销售的背景下，应通过对快递行业的监管，严控个人快递邮寄电子烟。

@21世纪经济报道【西班牙公司发明种子纸，用完可以种出植物】西班牙公司Sheedo发明了一种“种子纸”，使用后埋进土里可以种出植物。这种纸由纺织业的剩余棉花制成，不需要砍伐树木，也不需要有毒漂白，它是一种100%可持续的产品。目前该产品已被可口可乐、亚马逊、谷歌等公司使用。

@每日经济新闻【央视曝儿童滑板车近三成不合格，多数来自电商】上海市市场监管部门专门组织儿童滑板车质量监督抽查。抽查结果显示，儿童滑板车这一涉及广大儿童安全的产品质量问题突出，有近三成不合格。本次抽查共抽检25批次样品，发现不合格7批次，整体的不合格发现率达到28%。25批次样品中，12批次来自实体店，其中2批次不合格，不合格率为16.7%。13批次来自电商平台样品，5批次不合格，不合格率远高于实体店达38.4%。

据新浪微博

资讯

## 市总工会深入慈利县非公企业调研

9月3日，市总工会相关负责人一行前往慈利县工业园区非公企业开展蹲点调研，实地考察八大群体及其他灵活就业人员建会入会工作情况。

调研组一行来到湖南神舟医药有限公司，实地查看了该企业的职工之家建设情况，听取了湖南神舟医药有限公司、张家界南方运输公司的工会组织建设情况和工会日常活动开展情况汇报。据悉，张家界南方运输公司是全国、省、市、县四级模范职工之家，公司有69条客运班线和16个机构单位，从业人员约1680余人，工会活动开展得有声有色，极大的拉近了企业与职工的距离，职工的工作热情更高了，企业的效益也更好了；湖南神舟医药有限公司也是市级模范职工之家，在企业业务发展过程中，工会也发挥了很大的作用，日常的工会活动更是增强了企业凝聚力与团队合作精神。

工会是企业的职工之家，是企业员工愿意依靠的组织，能够增强企业员工的凝聚力、战斗力，特别是非公企业，一定要让工会组织转起来、活起来，对调动员工工作积极性和发挥创造力有良好的促进作用。

本报记者 宁惠 通讯员 叶金辉

## 桑植县开展助力企业复工复产直播带货活动

9月3日，桑植县开展助力复工复产“八送八促”专项行动，通过送订单促消费、直播带货活动，助力因疫情滞销的农产品销售。

在陈家河镇蔡家坪村康茜猕猴桃基地，两名主播正在直播带货，一个个手掌大、毛茸茸的猕猴桃吸引了广大消费者争先下单。活动还邀请了《星光大道》周冠军、土家族青年歌手李红艳作为助阵嘉宾，现场演唱桑植民歌《四季花儿开》，带动直播间氛围，将直播推向高潮。

直播间气氛火热，基地里采摘的村民们也忙得不亦乐乎，几分钟的时间就摘满了一筐。经过两个小时的直播活动，共销售猕猴桃约5万斤，销售额10万元，现摘现装后立即配送到全国各地，让顾客能在第一时间品尝到鲜美多汁的猕猴桃。

此次活动由桑植县委统战部、县商务局、共青团桑植县委、桑植县农商行主办，以助力复工复产和经济发展为目标，以“八送八促”专项行动为载体，按照“订单进山、产品出山”思路，结合新兴媒体，以网络直播方式推广滞销农副产品的，同时动员民营企业、乡镇商会、行业协会、知联会、新阶联等签约订单，购买农副产品，不断提升社会各界助力复工复产实际效果。

皮运楚 陈中化



吴新建（右）向客户介绍清水龙虾的经济价值。

一线传真

## 荷、虾、鱼混养效益高

文/图 黄岳云

2018年，慈利县二坊坪镇洞泉水产养殖合作社负责人吴新建花了70多万元流转了150亩冷浸田改造成小龙虾养殖基地，经过多年的发展，到今年整个基地面积已达200多亩，实行龙虾、鲢鱼、荷藕混养混种模式，年均产值达到40多万元。与此同时也为当地剩余劳动力提供了就近务工的机会，拓宽了他们的增收渠道。现在的洞泉养殖基地，有看的、有玩的、有住的、也有买的，俨然是一个完整的乡村游旅游格局，为乡村振兴带好头起好了步。



吴新建正在清理枯萎荷叶。

吴新建介绍他的荷、虾、鱼混养模式。

## 呼唤更多大众化月饼唱主角

徐曙光

盒的月饼问津者却甚少。

月饼褪去奢华的外衣，回归其作为一种普通节日食品的本真，这既有利于营造风清气正的廉洁氛围，也有利于在全社会形成反对奢侈浪费、倡导环保节约的氛围。

现实生活中，每到中秋佳节，许多做儿女的为了孝敬父母，都会花钱买上一盒盒包装精美的月饼礼盒送给长辈们吃，其实儿孙们并不一定知道，他们花这么多钱送的这些高档月饼，有的老年人并不一定都喜欢，尤其是当下什么蓝莓口味、冰皮月饼等，一些老年人毫不忌讳地说，这类月饼看看好看，却难以下咽。并不是

老年人喜欢吃的那种月饼，而且感觉太贵、包装太豪华、太奢侈，口味也太奇怪。

笔者以为，在众多的消费者当中，腰缠万贯，一掷千金的大款毕竟是少数，大多数还是讲求实惠的普通消费者。作为月饼生产厂商，只有转变观念，面向大众消费，多推出一些包装简洁、适合大众心理和消费能力，经济实惠的大众化月饼，才能薄利多销，吸引更多更多的顾客前来购买，经营之路才会越走越宽。而且大众化月饼还有利用从源头上节约不必要的包装成本，减少垃圾分类的压力，可谓一举多得。

**经营杂侃**

一年一度的中秋佳节日趋临近。近日，笔者在本地一些大小超市和商场里逛了一逛，只见各大超市里摆满了各式月饼，听一些营业员和消费者反映，今年的月饼市场大众化月饼唱主角，20至30元一筒的简装月饼和100元左右一公斤的散装月饼最为畅销。相对那些包装精致，好几百元一